

2  
августа  
2016 года  
вторник  
№ 147 (28353)  
Основана  
2 апреля  
1917 года  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

ЧИФРА. ФАКТ

Для последовательной реализации задач по повышению занятости населения в первом полугодии 2016 года благодаря реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения создано 462,5 тысячи новых рабочих мест, в том числе 276,7 тысячи (59,8 процента от общего) - в сельской местности.

## Жизнь моя, судьба моя - родной мой, неповторимый Узбекистан!

### Мега-проект - Устюртский ГХК



#### Разгадка - в адресных мерах

В своей статье "20 лет независимости: экономика Узбекистана диверсифицируется, оставаясь в прошлом советском наследии" эксперт Института Центральной Азии и Кавказа при Университете Дж. Хокинса (США) Доктор Джон Дейли писал: "Узбекистан достиг больших успехов, но были и неудачи на пути трансформации, однако будущее этой страны светлое. Экономические показатели Узбекистана по сравнению с ее постсоветскими соседями со временем стали достаточно впечатляющими. Западные экономисты, прогнозировавшие Узбекистану в 1991 году "тусклое" будущее, впоследствии начали

называть успех республики как "узбекскую загадку", объясняя достижения Узбекистана благоприятными экономическими условиями, такими как превалирование сельскохозяйственного производства, низкий уровень начальной индустриализации и богатые запасы природных ресурсов". Потом говорить непосредственно о Каракалпакстане, проблема высыхания Аральского моря привнесла катастрофический масштаб еще в 60-х годах прошлого столетия. На протяжении 30 лет ученые ломали голову над тем, как преодолеть Аральскую трагедию, однако никаких более-менее внятных действий за этим так и не последовало. А тем временем жители прибрежных территорий с каждым годом оказывались все дальше от акватории, оставляющей их посреди пустыни один без нормальных условий существования и работы. Целые

явились внезапно после 1991-го, так что успех нашей страны в реализации социально-экономических реформ обусловлен прежде всего конкретными действиями.

Если говорить непосредственно о Каракалпакстане, проблема высыхания Аральского моря привнесла катастрофический масштаб еще в 60-х годах прошлого столетия. На протяжении 30 лет ученые ломали голову над тем, как преодолеть Аральскую трагедию, однако никаких более-менее внятных действий за этим так и не последовало. А тем временем жители прибрежных территорий с каждым годом оказывались все дальше от акватории, оставляющей их посреди пустыни один без нормальных условий существования и работы. Целые

"Не будет преувеличением сказать, что за годы независимости, короткий по историческим меркам срок, мы прошли путь, равный столетиям, и сегодня Узбекистан является современным, динамично развивающимся государством. Во всех сферах наглядно проявляются результаты широкомасштабной работы, в том числе кардинальное преобразование облика нашей страны, ее городов и сел, постоянно растущее благосостояние населения, осуществляемой нашим самоотверженным и мужественным народом - народом с твердой волей, знающим истинную ценность свободной и независимой жизни, ставшим хозяином своей земли, своей судьбы. Скажите, дорогие друзья, возможно ли было достижение столь высоких рубежей без обретения независимости? На это ответ один: нет, безусловно, нет!"

Ислам Каримов

династии рыболовов остались не у дел. Периодически им оказывали гуманитарную помощь, убеждали в том, что ситуация действительно критическая, выход из нее неизвестен, продолжают искать, однако на деле все осталось по-прежнему.

Два года назад в послании участникам Международной конференции "Развитие сотрудничества в регионе Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы" Президент Ислам Каримов отметил: "К огромному сожалению, на сегодняшний день стало очевидным, что восстановление Аральского моря в полной мере уже не представляется возможным. Важнейшая задача настоящего времени - сократить губительное воздействие Аральского кризиса на окружающую среду и жизнедеятельность проживающих в Приаралье миллионов людей, в том числе путем реализации глубоко продуманных, адресных и обеспеченных надежными источниками финансирования проектов".

То, насколько изменился Каракалпакстан за четверть века, свидетельствует о приоритетности задачи, озвученной главой государства с первых дней независимости. Именно в этот период под руководством Президента Ислама Каримова проблема Аральского моря фактически была разделена на две составляющие: экологическую и социальную. Руководство страны из-

начально исходило из того, что любые позитивные изменения в экологии региона потребуют массу времени, а кардинально менять условия жизни местного населения необходимо в срочном порядке, поэтому смешивать эти проблемы воедино ни в коем случае нельзя. Как отметил Президент в том же послании: "Мы не имеем права дать зародиться у живущих здесь людей чувство безысходности, и наш долг - создать им все возможности для достойного проживания, развития собственного бизнеса, обеспечить новыми рабочими местами и источниками доходов".

Железнодорожная ветка Навои - Чиркудук - Султануровост - Нукус, автомобильная трасса Гузар - Бухара - Нукус - Бейнеу, единственный в своем роде на территории Центральной Азии Кунградский судовой завод, Ходжейликский стекольный завод, десятки крупных предприятий по производству текстиля и строительных материалов, возрожденное сельское хозяйство, в условиях которого сейчас выращиваются некогда несъемлемые для этого региона культуры, например, хурма и гранат, и, наконец, Устюртский газохимический завод - все это стало плодами реализации в Каракалпакстане в годы независимости "узбекской модели" развития экономики.

→ 3

СУНЬ Лице: За двадцать пять лет Узбекистан преодолел путь, равный столетиям

Связи между Узбекистаном и Китаем уходят своими корнями в глубь веков. С самого начала провозглашения независимости Узбекистана Китай одним из первых установил с нашей страной дипломатические отношения. За 25 лет узбекско-китайские отношения, выдержав испытания временем, сохраняют устойчивую динамику развития. Стороны решительно поддерживают друг друга в вопросах, затрагивающих жизненно важные интересы обеих сторон, и плодотворно развивают сотрудничество во всех сферах.

В преддверии 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан корреспондент УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным послом Китайской Народной Республики в Узбекистане СУНЬ Лице.

- Китай высоко ценит сотрудничество с Узбекистаном, - говорит посол Сунь Лице. - За исторически короткий срок народ Узбекистана под руководством Президента Ислама Каримова добился колоссальных успехов во всех сферах. Страна обрела свое достойное место в мире.

Двадцать пять лет - очень короткий срок по меркам истории. Однако за этот период Узбекистан преодолел путь, равный столетиям.

Следует особо отметить, что Узбекистан за годы независимости добился огромных успехов, которыми народ нашей страны может по праву гордиться. Достойно высокой оценки неуклонное следование Узбекистана по избранному собственному пути развития. В стране реализуются широкомасштабные и последовательные реформы в различных сферах. В частности, уделяемое в Узбекистане большое внимание диверсификации экономики, развитию производства и совершенствованию инфраструктуры способствует обеспечению устойчивых темпов роста экономики страны.

Динамика экономического развития Узбекистана в годы независимости наглядно демонстрирует эффективность, правильность и состоятельность выработанной Президентом Исламом Каримовым "узбекской модели" развития, основанной на известных пяти принципах.

Сегодня Узбекистан входит в ряд государств со стабильно развивающейся экономикой. Производимые в Узбекистане товары занимают достойное место на мировом рынке.

Реформы, направленные на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, достойно восхищены. Узбекистан, который своевременно принял предупредительные меры, не понес ущерба в условиях глобального кризиса.

Примечательно, что в Узбекистане ежегодно большая часть ВВП направляется в сферу образования для строительства учебных заведений, улучшения условий образования, реформирования образовательной модели и решения вопроса трудоустройства выпускников. Это дало мощный импульс дальнейшему совершенствованию качества образования и воспитанию всестороннего развития поколения.

- Что вы можете сказать о нынешнем состоянии и перспективах взаимоотношений между нашими странами, а также о реализуемых сегодня совместных проектах?

- Сегодня отношения между Узбекистаном и Китаем повысились до уровня всестороннего стратегического партнерства. Сотрудничество охватывает все направления политики, экономики, торговли, промышленности, строительства, науки, образования, культуры и других сфер. Китай всегда поддерживает усилия Узбекистана по обеспечению национальной и региональной безопасности и стабильности.

Главы наших государств проводят регулярные встречи, обмениваются мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего расширения взаимоотношений. В частности, визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в сентябре 2015 года, государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Узбекистан в июне 2016 года служат дальнейшему развитию взаимного сотрудничества.

Наши страны оказывают взаимную поддержку в совместном создании Экономического пояса Шелкового пути, прилагают усилия к последовательному расширению дальнейшего сотрудничества, укрепляется взаимодействие по международным вопросам.

Последовательно растет объем товарооборота между нашими странами. Объем внесенных Китаем в экономику Узбекистана инвестиций и кредитов превысил 6,5 миллиарда долларов. На сегодняшний день активно развиваются двусторонние отношения, в частности, в сфере высоких технологий.

В партнерстве двух наших стран реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. Созданный в 2013 году промышленный парк высоких технологий в форме специальной индустриальной зоны "Джизак" является ярким примером.

Все четыре нитки газопровода Центральная Азия-Китай проходят через территорию Узбекистана. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) активно участвует в разведке и разработке перспективных месторождений углеводородов в вашей стране. На базе Мубарекского газохимического комплекса совместно осуществляется глубокая переработка природного газа.

Бизнес-субъекты Китая участвуют в строительстве Дехканабадского завода калийных удобрений и Кунградского судового завода. В сотрудничестве с компанией "Huawei" реализовано 20 проектов по развитию телекоммуникационных сетей в Узбекистане. За счет кредитов Китайского государственного банка развития и Эксимбанка Китая реализовано более 40 проектов в отраслях здравоохранения, образования, энергетики, транспорта и других.

→ 2

### Олимпийцы отправились в Бразилию

Спортивная делегация Узбекистана 1 августа отправилась в бразильский город Рио-де-Жанейро для участия в XXXI летних Олимпийских играх.

В проведенном в этой связи в Ташкентском международном аэропорту мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, спортивной общественности, родители спортсменов, работники средств массовой информации.

Председатель Национального олимпийского комитета Узбекистана М. Усмонов, генеральный директор Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йўлари" В. Тан и другие отметили, что постепенное внимание, уделяемое под руководством Президента нашей страны Исламом Каримовым развитию спорта, служит важным фактором воспитания профессиональных спортсменов. В результате этого наши спортсмены достигают высоких результатов на престижных соревнованиях - Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента.

Участие в летних Олимпийских играх, защита чести своей Родины на них - заветная мечта каждого спортсмена. В соответствии с постановлением главы нашего государства "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олим-

пийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года осуществлена большая работа по подготовке спортсменов к этим престижным соревнованиям.

На Олимпийских играх нынешнего года, которые пройдут в бразильском городе Рио-де-Жанейро, спортсмены Узбекистана будут состязаться в таких видах спорта, как академическая гребля, художественная гимнастика, гребля на байдарке и каноэ, бокс, дзюдо, легкая и тяжелая атлетика, спортивная гимнастика, настольный теннис, плавание, таэквондо (WTF), теннис, трамплин, стрельба, волейбол и греко-римская борьба.

Постановление Президента нашей страны "О подготовке и участии спортсменов Республики Узбекистан в XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 12 июля 2014 года служит достойному участию наших олимпийцев в самом престижном соревновании четырехлетия.

- Участвуя в таких престижных соревнованиях -

Конкурс завершился

Прочная позиция на мировом рынке

В рамках совместного проекта

СТР.

Когда болельщики потянутся на стадион

Книжная полка

СТР.

### За звание студента

В Узбекистане прошли вступительные экзамены в высшие учебные заведения.

По данным Министерства высшего и среднего специального образования, для поступления в учебные заведения подали документы свыше 663 тысяч абитуриентов. Счастливчиками окажутся немногим более 11 процентов от общего числа.

С каждым годом число абитуриентов, желающих поступить в то или иное учебное заведение, неуклонно растет. В сравнении с прошлым их количество выросло почти на десять процентов. Это объясняется желанием молодежи получить высшее образование и востребованную на рынке труда специальность.

- Придя с утра на экзамены, был уверен, что абсолютно все забыл, однако увидев вопросы, почти сразу вспомнил правильные ответы, - делится впечатлениями Бахти Джурабеков, поступавший на факультет теории и практики перевода в Узбекский государственный университет мировых языков. - Все они оказались не сложными для тех, кто усердно готовился к поступлению. Хотелось бы отметить слаженную работу наблюдателей.

Образовательно-показательное прохождение вступительных тестов отмечает Хусан Яхшибов, выбравший для себя факультет географии и геологии Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

- Вместе с братом готовился к поступлению не один год, - отмечает он. - занимались в колледже, ходили на дополнительные занятия в учебный центр, где познакомились с хорошими ребятами и педагогами. Все прошло именно так, как нам рассказывали учителя: проверили, пригласили в аудитории и провели инструктаж.

По количеству поступающих в вузы лидирующая позиция заняла Терmezский государственный университет, куда подали документы 37,6 тысячи абитуриентов при конкурсе 20,4 человека на место. Следом идет Кашинский государственный университет - 26,3 тысячи (18,8 человека), а также Андижанский государственный университет - 25,9 тысячи (18,2 человека). Наибольший конкурс в Ферганском филиале Ташкентской медицинской академии - 24,8 человека на место.

Александра Орлова.  
Алексей Ротанов.



**Акционерное общество с иностранными инвестициями "Уртачиликпарранда" успешно занимается разведением птицы. Только за первое полугодие этого года в торговую сеть отправлено сорок миллионов штук яиц.**

У нас 260 тысяч кур-несушек, до конца года будет 300 тысяч, - рассказывает председатель наблюдательного совета АОИИ "Уртачиликпарранда" Баходир Халимов. - Сейчас идет монтаж итальянского оборудования для выращивания кур-несушек и молодняка. Также устанавливается оборудование для производства собственных комбикормов мощностью до десяти тонн в час.

**Сергей Мутин.**

На снимке: оператор Нафиса Курдатова.

Фото Рашида Галиева.

Ташкентская область.

## Моя махалля

# Созидатели общественного благополучия

■ В преддверии 25-й годовщины независимости нашей страны под девизом "Жизнь моя, судьба моя - родной мой, неповторимый Узбекистан!" в Гумистане прошел финал республиканского смотр-конкурса "Самый образцовый консультант сюда граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания".

В органах самоуправления граждан трудаются более 8,7 тысяч консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Все они обладают глубокими жизненными знаниями и авторитетом среди населения. Их работа консультанты бесценна в аспектах сохранения мира и благополучия в семьях, воспитания юного поколения в духе следования общечеловеческим и национальным ценности, повышения социальной активности и правовой грамотности женщин.

Традиционный смотр-конкурс на звание самого образцового консультанта схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, который фонд "Махалла" организует совместно с партнерами, призван выявить и распространить лучший опыт в этой сфере, стимулировать поиск новых методов работы с населением. После напряженных состязаний в районных, городских и региональных турах в финале прошли 14 специалистов из Каракалпакстана, областей и столицы. Защищая честь родного схода граждан, они продемонстрировали возросшую в годы независимости роль института махалля в построении правового демократического государства с высоким уровнем социально-экономического развития, повышении благосостояния соотечественников путем содействия их трудуоустройству, развитию семейного бизнеса и частного предпринимательства, защиты уязвимых слоев населения, популяризации здорового образа жизни.

Каждой конкурсантке предстояло презентовать жюри накопленный опыт в реализации механизма сотрудничества "Семья - махалля - образовательное учреждение", охране материинства и детства, культурно-просветительской и воспитательной деятельности. Помимо этого, участники продемонстрировали знание профильных нормативно-правовых актов и умение быстро находить мудрое решение в непростых жизненных ситуациях.

**Елена Довгалюк.**

## Экспорт

# Еще полтора миллиарда

■ Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства подвел итоги работы в первом полугодии.

Продукция под брендом "Made in Uzbekistan" занимает все более прочные позиции на мировом рынке. Отечественные предприятия поставляют по прямым экспортным контрактам продовольственную продукцию, одежду, строительные материалы, высокотехнологичные оборудование, технику и многое другое. Важную роль в этом процессе играет Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

С января по июнь фонду удалось достичь уверенный рост. Напри мер, в 2014 году его поддержкой воспользовались 2,4 тысячи предпринимателей, в прошлом году - 3,212, а к концу этого количеству клиентов доведут до четырех тысяч. Соответственно, объем экспорта в этот период увеличился с 842 млн до 1,45 млрд долларов. По прогнозам экспертов, в этом году объем внешних поставок, организуемых при участии фонда, увеличится еще на 1,5 млрд долларов.

Серьезным стимулом стало постановление Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства" от 16 марта 2016 года. Уставный капитал фонда увеличился с 5,3 до десяти миллиардов сумов и на два миллиона

# СҮНЬ Лицзе: За двадцать пять лет Узбекистан преодолел путь, равный столетиям

1 ←

Китай придает большое значение Узбекистану как региональному транспортному узлу и заинтересован в наращивании сотрудничества с узбекскими партнерами в этой области, непрерывном укреплении инфраструктурных взаимосвязей в регионе для создания наилучших условий развития наших стран. В частности, в текущем году завершено строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пал и тоннеля Камчик, нового узла транспортного коридора между Китаем и Центральной Азией. Официальное открытие этих стратегически важных объектов в рамках государственного визита Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Узбекистан в июне 2016 года является высоким результатом всестороннего стратегического партнерства Узбекистана и Китая.

- Расскажите, пожалуйста, о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничества между Узбекистаном и Китаем в сферах культуры, образования...

- Культура и искусство всегда способствуют укреплению дружбы между народами. Сложившиеся веками дружественные отношения служат прочной базой для нынешнего добрососедства и дружбы между Китаем и Узбекистаном. Между нашими странами последовательно развивается сотрудничество и в сфере культуры, науки, образования, туризма. При этом важную роль играют Общество дружбы "Узбекистан - Китай" и Общество дружбы "КНР - страны Центральной Азии".

Между вузами, научными учреждениями и предприятиями двух стран налажено плодотворное сотрудничество. К примеру, Ташкентским университетом информационных технологий подписаны соглашения и договоры в области научно-технического сотрудничества с Пекинским университетом почты и телекоммуникаций, Технологическим университетом Ланьчжоу и компанией "Huawei". Недавно университет Инха в Ташкенте и компания "Huawei" подписали меморандум о взаимопонимании. В рамках данного меморандума компания "Huawei" будет ежегодно в течение четырех академических лет предоставлять гранты пяти одаренным студентам бакалавриата Университета Инха в Ташкенте. Кроме того, в рамках сотрудничества планируются создание специальных IT-курсов для студентов университета, IT-лаборатории, а также оказание поддержки студентам в реализации бизнес-проектов.

В Китае изучают узбекский язык, а в Узбекистане - китайский. В Ташкенте и Самарканде действуют Институт Конфуция. В Центральном университете национальностей Китая и Пекинском университете иностранных языков обучают узбекскому языку. На базе НИИ публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университете открыт Центр исследований Узбекистана и образовательных учреждений регулярно организуются для них духовно-просветительские мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, повышение правовой и медицинской культуры, укрепление семейных ценностей и международного согласия.

Второго места удостоилась консультант схода граждан махалля "Янгийл" Кыргызского района Ташкентской области Райно Эргашева, третью присудили Ферузэ Рахматуллаеву из схода граждан "Янги Белта" Шайхантурсунского района столицы. Участие в смотре стало для них отличной возможностью обменяться накопленным опытом с коллегами, продемонстрировать ответственность, профессиональную и творческую смекалку при выполнении заданий. Победители награждены памятными дипломами и подарками.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Елена Довгалюк.**

Труды и произведения Алишера Навои, Мирзо Улугбека, Аль-Харезми и других выдающихся мыслителей широко известны в Китае. Недавно произведение известного китайского писателя Лоо Шэ "Записки о кошачьем городе" переведено на узбекский язык и опубликовано в Узбекистане. Думаю, что оно поможет узбекским чита

телям ознакомиться с китайской литературой.

Китайские артисты регулярно участвуют в международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари". В 2015 году Гран-при фестиваля завоевала китайская группа "Jiangsu Women's Orchestra".

Укрепляются связи между городами-братами Ташкентом и Шанхаем, Самаркандом и Сианем, Самаркандской областью и провинцией Шэньян, что способствует дальнейшему развитию прямых контактов между регионами наших стран.

- Как известно, 23-24 июня этого года в Ташкенте состоялось очередное заседание Совета глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Хотелось бы узнать ваше мнение об этом саммите и председательстве Узбекистана в этой организации.

- На протяжении 15 лет ШОС воплощает в жизнь "Шанхайский дух" - взаимодоверие и взаимовыгоду, равенство, консультации, уважение многообразия культуры и цивилизаций, стремление к совместному развитию. Организация активно выступала и выступает за формирование международных отношений нового типа на основе открытости, толерантности, сотрудничества и общего выигрыша, вносит весомый вклад в содействие стабильности и процветания в регионе.

Отношения между Китаем и Узбекистаном интенсивно развиваются в рамках ШОС, которая является для наших государств одной из многосторонних площадок обеспечения безопасности, стабильности и развития региона.

Необходимо особо отметить, что председательство Узбекистана в ШОС внесло крупный вклад в достижение практических результатов многогранного сотрудничества в рамках этой организации. Весомые результаты встречи глав государств - членов ШОС были достигнуты во многом благодаря председательству Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества и проведенной на высоком уровне подготовительной работе под руководством Президента Ислама Каримова.

Заседание Совета глав государств - членов ШОС в Ташкенте заняло особое место в истории этой организации как саммит, на котором были достигнуты важные договоренности для повышения эффективности деятельности ШОС, развития регионального сотрудничества и укрепления безопасности. Решения, принятые на нем, еще больше укрепят взаимное доверие, дружбу и добрососедские отношения, обеспечат мир, региональную безопасность и стабильность в нашем пространстве ШОС.

- 2016-й провозглашен в Узбекистане Годом здравой матери и ребенка. Полагаю вашим мнением о работе и предпринимательстве по инициативе главы нашего государства мерах для укрепления здоровья женщин и детей, воспитания здорового и гармонично развитого поколения.

- Узбекистан - одна из ведущих стран региона в области охраны материнства и детства. Достойны внимания сформированный под руководством Президента Ислама Каримова эффективный механизм по воспитанию гармонично развитого поколения, охране материнства и детства, а также динамичные и последовательные реформы, проводимые на пути дальнейшего улучшения репродуктивного здоровья населения. В частности, в системе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан последовательно проводятся широкомасштабные реформы, отвечающие международным стандартам и служащие обеспечению укрепления здоровья матери и ребенка.

Отрадно, что эта масштабная работа проводится и в самых отдаленных регионах страны. В результате осуществляется горизонтальная координация работы в различных секторах, что способствует более эффективному решению задач. Успешные результаты работы в различных областях национальной политики заслуживают высокого признания и положительной оценки со стороны международных организаций.

- Наша беседа проходит в преддверии празднования 25-й годовщины независимости Республики Узбекистан. Что бы вы хотели пожелать в связи с этим народу Узбекистана?

- Народ Узбекистана активно готовится к широкому празднованию 25-летия государственной независимости. Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляю народ Узбекистана с приближающимся Днем независимости. Желаю Узбекистану дальнейшего процветания, могущества и счастья. Пусть всегда будет мирным небо надющей страны. Ведь мир и спокойствие являются жизненно важным фактором развития любого государства.

**Беседовала**  
**Н. Манзурова.**

Корр. УЗА.

мых реформ значительно снизился уровень смертности среди матерей и детей, повысился показатель средней продолжительности жизни населения.

Внедрение по инициативе Президента Ислама Каримова системы бесплатных медицинских услуг в многопрофильных семейных поликлиниках, оснащенных современным оборудованием сельских врачебных пунктах служит еще одним ярким примером того, что укрепление здоровья населения является одним из приоритетных направлений государственной политики Узбекистана. Так же заслуживает внимания работа медицинских центров во всех регионах страны, вовлекших в себя систему оказания экстренной медицинской помощи, полностью отвечающей международным требованиям, а также то, что все предлагаемые в них медицинские услуги осуществляются на бесплатной основе. Широкомасштабные реформы, осуществляемые в Узбекистане в деле повышения квалификации специалистов медицинской сферы, дают высокие результаты.

- Как известно, 12-16 июля этого года в Ташкенте прошла I Международная плодовоовощная ярмарка. Что вы можете сказать о потенциале сельскохозяйственной, плодовоовощной и продовольственной отрасли нашей страны?

Благодаря проводимой главой нашего государства продуманной политике в Узбекистане последовательно развивается каждая сфера. За короткий период в стране осуществляются кардинальные реформы, которые позволили практически полностью диверсифицировать сельское хозяйство и обеспечить население основными промодельными культурами, наладить в больших объемах их экспорт. Узбекистан стал одной из ведущих стран по производству и экспорту пользующейся большим спросом плодовоовощной продукции.

Выращиваемые в солнечном Узбекистане фрукты и овощи завоевали, без преувеличения, мировую славу своим вкусом, натуральностью и разнообразием. Специалисты всего мира интересуются методами выращивания фруктов в нашей стране. Последовательная работа над газометром газа даже переменили компонентный состав газа - теперь в нем, кроме метана, присутствуют этилен, пропилен, пропан, изобутан и изобутен.

Китайские предприниматели активно участвовали в I Международной плодовоовощной ярмарке. В рамках этого форума они ознакомились с плодовоовощной сферой Узбекистана, провели переговоры с фермерами, побывали во многих хозяйствах, занимающихся выращиванием и переработкой овощей и фруктов. Заключили договоры о закупке различных видов плодовоовощной продукции Узбекистана. Хотел бы особо подчеркнуть, что многие учены и специалисты, а также предприниматели Китая выражали заинтересованность в расширении сотрудничества, реализации совместных программ и проектов с Узбекистаном. Ведь наша страна имеет огромный потенциал в этой области.

- Наша беседа проходит в преддверии празднования 25-й годовщины независимости Республики Узбекистан. Что бы вы хотели пожелать в связи с этим народу Узбекистана?

- Центральный банк Республики Узбекистан установил с 2 августа 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	2258,84
1 канадский доллар	2278,39
1 китайский юань	447,68
1 датская крона	446,20
1 испанская крона	25,07
10 японских иен	290,01
10 южнокорейских вон	26,74
1 малайзийский ringgit	737,56
1 ливанский фунт	197,36
1 кувейтский динар	9852,12
1 российский рубль	44,29
1 швейцарский франк	3066,01
1 дирхам ОАЭ	808,47
1 египетский фунт	334,40
1 английский фунт стерлингов	3934,79
1 доллар США	2969,43
1 турецкая лира	994,58
1 сингапурский доллар	2219,14
1 СДР	4137,54
1 евро	3302,01
1 украинская гривна	119,70
1польский злотый	762,02
1 норвежская крона	352,45
1 шведская крона	347,21

\*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

## Выгоды: utiлизация, энергия, экология

# Мега-проект - Устюртский ГХК

1 ←

Все склонны сомневаться, если бы подобные меры предприняли еще при прежнем строительстве, высыпание Аравийского моря с большей долей вероятности осталось бы проблемой исключительно экологического характера. В этом как раз и кроется суть "узбекской загадки": для решения проблем и сбалансированного развития территории руководство страны принимает неотложные адресные меры, а не занимается разлагательством, как это было раньше. Именно в годы неизвестности территории в радиусе нескольких десятков километров от первоначального южного берега Аравийского моря превратились из зон экологического бедства в скопление перспективных месторождений углеводородного сырья. Восточный Бердах, Учай, Сургиль, Шагырлык, Северный Арап - все эти и многие другие нефтегазовые месторождения были исследованы и освоены на заре нового тысячелетия. Именно отсюда, с месторождений Сургиль, Восточный и Северный Бердах, берет свое начало крупнейший в Центральной Азии и один из крупнейших в мире в своем роде объектов - Устюртский газохимический комплекс.

## Символ сотрудничества

Рекордные масштабы, сроки и объем инвестиций - строительство нового газохимического комплекса в очередной раз доказало, что экономика Узбекистана никогда не будет сырьевой. Сделка года за 2012 год в нефтехимической отрасли по версии международного издания "Project Finance International Magazine", за 2013-й - по версии международного издания "Infrastructure Journal". Каждый этап реализации крупнейшего в истории нашей страны инвестиционного проекта, ориентированного на переработку углеводородного сырья, становился настоящей сенсацией для международного нефтегазового сообщества. Неудивительно, ведь с тех пор каких-то пять лет назад на месте ГХК была практически пустыня, а основной источник углеводородного сырья - месторождение Сургиль - незадолго до этого существовало только на геологических картах. Освобождение последнего началось лишь в 2008 году. То есть проект общей стоимостью 3,9 млрд долларов (один из самых дорогих промышленных проектов в мировой истории) реализован с нуля.

В его финансировании и предоставлении страхового покрытия принимали участие Kog-Gas Investment Malaysia, Эксимбанк Кореи, Корейский банк развития, Азиатский банк развития, Государственный банк развития Китая, Фонд развития и реконструкции Республики Узбекистан, Корейская корпорация кредитного страхования, немецкие экспортно-кредитные агентства "Hermes" и банки "KfW", "Bayent LB", "Siemens Bank", шведские экспортно-кредитные агентства EKN, а также банки "Nordea" и "SEC", швейцарская финансовая холдинговая компания "Credit Suisse Group" и нидерландский банк "ING".

● За время строительства ГХК уложено более 165 653 кубометров бетона (49 спортивных бассейнов), установлены более 21 567 тонн металлоконструкций (две Эйфелевые башни), завершен монтаж оборудования и установок общим весом 30 315 тонн (три Эйфелевые башни), проведены изоляционные работы в объеме 212 323 квадратных метров (29 футбольных полей), покрашены стены - 388 966 квадратных метров (52 футбольных поля).

● Ежегодно на месторождениях Сургиль, Северный и Восточный Бердах будут добывать и вырабатывать 4,5 миллиарда кубометров газа, 162 тысячи тонн газового конденсата. На Устюртском газохимическом комплексе в год будут получать 387 тысяч тонн полипропилена высокой плотности и 83 тысячи тонн полипропиленовой пленки, а также 102 тысячи тонн пиролизного дистиллята.

Природу столь активного и много-планового инвестирования в развитие нефтегазовой отрасли в ходе рабочего визита в Узбекистан наглядно разъяснил в ходе недавней Международной выставки "Нефть и Газ Узбекистана - OGU" президент ПАО "Лукойл" Вагит Алекперов:

- Разумеется, все понимают, что сегодня нефтегазовая промышленность в мире по причине резкого падения цен на нефть и, соответственно, на газ переживает не самые лучшие времена, что, мягко говоря, не стимулирует инвестиции в отрасль. Однако те уникальные условия, которые созданы в Узбекистане, позволяют инвесторам принимать решения для развития нефтегазовых проектов даже в такой сложный период.



Непосредственно в самом процессе строительства Устюртского ГХК СП ООО "Uz-Kor Gas Chemical" участвовали НХК "Узбекнефтегаз", южнокорейские компании Samsung Engineering Co. Ltd., GS Engineering & Construction Corp., Hyundai Engineering Co. Ltd. Не случайно два года назад в ходе официального визита в нашу страну Президента Республики Корея Пак Кын Хэ Устюртский газохимический комплекс, признанный мега-проектом на международном уровне, назван символом узбекско-корейского сотрудничества. Символично и то, что столь масштабный проект завершился в октябре прошлого года - на три месяца раньше срока.

- Комплекс состоит из пяти основных заводов и вспомогательных объектов инфраструктуры - предприятия разделения газа, производства этилена, полипропиленов, - говорит начальник завода обеспечения энергоресурсами Бойбари Кордев. - Ежесуточно они вырабатывают более 1,5 тысячи мегавт газа, энергию и при этом определенный объем поставляют в энергосистему АК "Узбекэнерго". Если учсть, что одна семья из двух-трех человек потребляет ежедневно в среднем порядка пяти киловатт электроэнергии, ее объем, поставляемого в энергосистему "Узбекэнерго", хватает для энергоснабжения более 200 тысяч частных домов и квартир. Кроме того, завод обеспечивает производственные потребности комплекса, в том числе в газовом азоте, техническом воздухе, паре высокого давления, технической и повторно очищенной воде.

## На проектной мощности

- Пожалуй, главный вопрос, который сегодня волнует большую часть населения: что же такое полипропилен и почему освоение его производства в нашей стране получило такой международный резонанс? - говорит инженер-технолог завода по производству полипропилена Хуамонд Халимуратов. - Говоря простым языком, наряду с полипропиленом - это один из материалов, без которого современная промышленность, производство непродовольственных потребительских товаров просто не могут существовать. Раньше его импортировали в полном объеме, поэтому неудивительно, что получение в ноябре 2015 года первого в истории нашей страны собственного полипропиленов называло такой резонанс. Уже производим 13 марок. Полипропилен FQ 130 (прочный, прозрачный и глянцевый полипропилен) предназначен для производства скотча, пакетов, всевозможных пленок и других товаров со сложной структурой. Марка Y 120A использует-

ся в производстве плоской пряжи, это особо ценный на мировом рынке текстильный материал. Полипропилен J150 (высокопрочный) используется, например, в производстве корпуса стиральных машин. Марка AE-3528 (прочный и теплостойкий) предназначена для изготавления, в частности, бамперов и некоторых других элементов внешней конструкции автомобилей. И так далее. На этом освоение производства новых марок и рецептутура не заканчивается, как и оптимизация всего производственного процесса.

Рентабельность комплекса, включая эксплуатацию трех месторождений газа, колоссальная. И дело даже не в том, что разведенных запасов газа на месторождениях Сургиль, Северный и Восточный Бердах хватят на десятки лет (!) Судите сами: он потребляет elek-

troenergiю (и только на месторождениях) и воду для производственных и технологических нужд, а на внутренний и внешний рынок поставляет очищенный газ, полипропилен и полипропилен. Чему касается обеспечения электроэнергии непосредственно Устюртского газохимического комплекса, эта функция выполняется как раз-таки завод обеспечения энергоресурсами. То есть, этот процесс полностью автономный.

- Сокупная мощность установленных здесь трех газотурбинных генераторов всемирно известной компании "Сименс" превышает 70 МВт/час, - говорит начальник завода обеспечения энергоресурсами Бойбари Кордев. - Ежесуточно они вырабатывают более 1,5 тысячи мегавт газа, энергии и при этом определенный объем поставляют в энергосистему АК "Узбекэнерго". Если учсть, что одна семья из двух-трех человек потребляет ежедневно в среднем порядка пяти киловатт электроэнергии, ее объем, поставляемого в энергосистему "Узбекэнерго", хватает для энергоснабжения более 200 тысяч частных домов и квартир. Кроме того, завод обеспечивает производственные потребности комплекса, в том числе в газовом азоте, техническом воздухе, паре высокого давления, технической и повторно очищенной воде.

## Градообразующий гигант

Многогранный эффект всегда появляется вопрос: что же стало главным результатом реализации проекта? Ответить на него непросто, тем не менее ответ есть, и он очевиден. Устюртский газохимический комплекс - это не просто предприятие, не просто промышленный объект - это индустриальный гигант, который уже активно воплощается в жизнь изначально заложенные в него градообразующие функции. Это один из многих, но, пожалуй, ключевой объект северного региона, который всегда поможет местным жителям забыть о том, какие трудности им пришлось преодолеть в условиях Аравийской трагедии. Сейчас на ГХК трудоустроены почти полторы тысячи человек, более 300 из которых - выпускники профессиональных колледжей.

Чтобы создать для работников газохимического комплекса максимально

комфортные условия проживания, в непосредственной близости от него построили новый жилой массив индивидуального жилья по типовым проектам. Новоселье уже справили и скоро будут справляться владельцы 140 домов. Созданы все коммунальные удобства, а также проложены подъездные дороги и возведены некоторые первоочередные объекты социальной инфраструктуры. В ближайшее время ожидается начало строительства общеобразовательной школы почти на 400 учащихся, детского сада на 140 мест и современного многопрофильной поликлиники, рассчитанной на 140 посещений в день.

Для тех, кто еще не принял решение о покупке нового жилья, предусмотрены три семейных многоквартирных дома, в которых уже поселились 144 семьи. Командированные специалисты как из других регионов, так и заграницы, прибывающие в качестве консультантов, готовы принять современную гостиницу. И, конечно же, какой населенный пункт на Востоке может обойтись без дехканского рынка. Работникам ГХК и приезжим специалистам не нужно беспокоиться о том, где и как достать продукты - все самое свежее всегда можно купить под боком. Очень скоро здесь активно начнет развиваться подсобное хозяйство, а это будет очередной плюс с точки зрения не только продовольственного обеспечения, но и повышения занятости населения.

- В время, когда по всему миру возникают конфликты, экономические и финансовые кризисы сменяют один другой, неспокойствие и глобальная неопределенность, все мы еще раз убеждаемся в том, что четверть века назад под руководством Президента Ислама Каримова наша страна сделала правильный выбор. Создание Устюртского газохимического комплекса - огромный праздник для каждого соотечественника. Переполняет чувство гордости, что является путь и небольшой, но частью этого уникального проекта, созданного по инициативе главы нашего государства, - говорит инженер-технолог завода по производству этилена Хурсанд Матзазров. - Это огромное счастье, когда, получив современное образование в институтах и университетах, молодежь Узбекистана получает реальную возможность применять полученные знания на практике на таком уникальному комплексе мирового масштаба.

Около 80 процентов специалистов компании - молодежь. Средний возраст составляет 30-35 лет. Для формирования профессиональных кадров разработана комплексная программа обучения и стажировки молодых специалистов. Practically каждый сотрудник комплекса прошел стажировку на Туранском газохимическом комплексе, каждый третий - обучение за рубежом - в Южной Корее, США, Японии, Швеции, Великобритании, Бельгии, Франции, Германии, Таиланде и других странах.

Результатом стажировок и обучения молодых специалистов совместного предприятия "Uz-Kor Gas Chemical" стали пуско-наладочные работы, которые прошли гладко и в кратчайшие сроки. Это стало ярким свидетельством того, что наше молодое поколение никому и ни в чем не уступает, в полной мере владеет современными технологиями и оборудованием ведущих мировых компаний.

Об этих местах, в которых на смену засушиловой равнине пришла полноценная жизнь, причем неابы какая, а прогрессивная перспективами на весь мир, теперь все реже будут говорить как о зоне экологического бедства. Да, Аравийское море уже не восстановлено, никто не вернется в кошмар прошлого. Теперь они те, кто повышает авторитет нашей независимой страны на мировой арене, те, благодаря кому один из крупнейших промышленных объектов в истории газохимической отрасли работает на полную мощность и тем самым еще более укрепляет национальную экономику.

Марк Орлов.  
Сакен Набиев.  
Корреспонденты "Правды Востока".  
Foto Uza.

## В помощь не только земледельцу

■ Издан справочник по морфологии плодов и биологии прорастания семян пустынных и полупустынных растений Центральной Азии, содержащий описание 120 видов.

Как подготовить подходящие комбинации семян, выбрать правильную норму и сроки высева, а также подготовить почву? На эти и другие вопросы могут получить ответы земледельцы и читатели, познакомившись с новым справочником. Эти знания необходимы для восстановления экосистем и улучшения земель в засушливых регионах.

Описание каждого вида включает в себя информацию о среде обитания, экологии, экономической ценности, биологических особенностях и сопровождается красочными иллюстрациями. В сводной таблице указана оптимальная температура, необходимая для прорастания семян.

Авторами книги выступили известные учёные А. Бутник, К. Тодерич, Т. Матюнина, У. Жалакова и Д. Юсупова. Они представили данные, собранные в ходе 40-летних исследований пустынных и полупустынных регионов, проведенных сотрудниками Института генофонда растительного и животного мира Академии наук Узбекистана и Самаркандского государственного университета. Издание будет полезно специалистам-практикам, фермерам и ученым, занимающимся внедрением пустынных растений в практику сельского хозяйства.

## О жизни горцев

■ В Издательско-полиграфическом творческом доме имени Гафура Гуляма вышла в свет книга рассказов Санжара Турсынова "Ок овулнинг озаси" ("Гордость белого аула").

Рожденный в горах Сурхана С. Турсынов сумел найти нужные слова для описания своих земляков. Его герои - в основном люди горные, всегда державшие свое слово и чисто сердечные. Произведение увлекает стилем изложения, создающим ощущение горного ветерка, чистого и прохладного.

## То, что нужно специалистам

■ Служба терминологии и словарей государственного унитарного предприятия "Центр научно-технических и маркетинговых исследований" - "UNICON.UZ" подготовила "Русско-узбекский толковый словарь терминов по нанотехнологиям".

Основа возникновения нанотехнологий - многолетние исследования физиков, химиков, механиков, материаловедов, биологов и специалистов других областей науки. Сегодня сам этот термин собирательный, охватывает широкую область изысканий. Именно поэтому словарь, кроме непосредственно нанотехнологических терминов, включает также ряд определений. Собраны новые обозначения, возникшие в результате развития этой отрасли, а также понятия из близких дисциплин: коллоидной, супрамолекулярной, биохимии и других. Так же представлены данные о недавно синтезированных новых материалах.

Всего содержится около 800 терминов. Учитывая, что многое осталось за пределами издания, и то, что с интенсивным развитием сферы и родственных дисциплин число новых обозначений растет с каждым годом, планируется постоянное расширение словаря за счет дополнений новыми понятиями и определениями.

Подготовила  
Ада Дмитриева.

# Коль есть свадьба, зрители найдутся

Сегодня начинаются матчи второго круга чемпионата страны по футболу среди команд высшей лиги

■ Интервью с комментариями, различными фактами и цифрами. Беседа с генеральным директором Профессиональной футбольной лиги Фарходом МАГАМЕТОВЫМ.

- Фарход Абуалмаведич, статистики уверяют: как завершат клубы матчи до летних каникул, так и "посчитают выплаты осени". Вы согласны с таким мнением?

- Трудно с этим спорить. Если клубы находятся в верхней части турнирной таблицы действительно сохраняют эти позиции, то интрига среди аутсайдеров сохраняется до последнего тура. Например, кто мог предположить, что в прошлом сезоне безбедно отстоявшая "Бухоро" сумеет сохранить прописку в элитном дивизионе.

- Судя по всему, конкурировать за "золото" будут только две армии - "Локомотив" и "Бунёдкор". А спасать "бронзу" станут "Насаф", "Металлург" и "Пахтакор". Как вам такой расклад?

- Вполне вероятный. Хотя обшешенно, что игра миллионов непредсказуема. Пример тому - нынешний тренер.

тих" остался единственным из четырех наших клубов, продолжающим выступать в Лиге чемпионов Азии.

ПО ГАМБУРГСКОМУ СЧЕТУ. Если считать очки, набранные в очных матчах с ближайшими конкурентами, то у "Локомотива" лучший показатель. Из двадцати возможных железнодорожники набрали восемь баллов. Следом идут "Бунёдкор" - шесть очков, "Металлург" (пять) и "Насаф" (два).

- Наконец, и "Бунёдкор" вырос, чтобы претендовать на высшую ступеньку пьедестала почета, - продолжил Ф. Магометов. - Сказывается последовательность и стабильность, которая помогает в спортивном плане.

Если взять весь турнир, то у "Бунёдкора" одна из лучших футбольных школ, воспитанники которой выступают за сборные разных возрастов. Примечательно, что в младшем возрасте "Бунёдкор" во главе турнирной таблицы. Заложен прочный фундамент.

Извините, перебью: Геворг



Региональный экологический центр Центральной Азии, образованный по инициативе пяти государств Центральной Азии и при поддержке Комиссии Европейских сообществ, Программы развития Организации Объединенных Наций, призванный содействовать сотрудничеству в решении экологических проблем в Центральной Азии,

объявляет о проведении конкурса на замещение вакантной должности директора Представительства РЭЦЦА в Республике Узбекистан.

**Основные требования:**

- высшее образование в области экологии, английском языках, экономики или менеджмента;
- приверженность делу охраны окружающей среды, опыт работы в области охраны окружающей среды и устойчивого развития не менее пяти лет;
- опыт руководства международными программами и проектами не менее трех лет;
- навыки управления проектами, организации и управления персоналом, ведения переговоров и опыт привлечения финансирования;
- хорошие знания английского и русского языков, свободное владение компьютером;
- умение работать в команде, мобильность и энергичность.

Дополнительные преимущества, которые будут учитываться конкурсной комиссией:

- наличие учченой степени;
- дополнительное второе образование в области управления;
- опыт работы в международных организациях, знание их внутренних процедур;
- знание национальных языков ЦА.

Место работы: Республика Узбекистан, г. Ташкент.

Примечание: организация жильем не обеспечивает.

На конкурс необходимо подать следующие документы:

1. Резюме (биографию) кандидата на русском и английском языках.
2. Сопроводительное письмо, объясняющее мотивы участия в конкурсе, на русском и английском языках.
3. Рекомендательные письма с последних трех мест работы, также от государственного органа, курирующего сферу охраны окружающей среды в стране.
4. Документы, подтверждающие соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к участникам конкурса (нотариально заверенные копии документов об образовании, ученней степени, научной должности, почетных званий, рекомендации и другие важные материалы, которые можно будет рассматривать на конкурсе).

Вышеперечисленные документы необходимо отправить заказным письмом (копии с подписью кандидата на каждой странице) по адресу:

Региональный экологический центр Центральной Азии. Республика Казахстан.

050043, г. Алматы, Обрата-1, д.40.

А также электронную версию (отсканированные документы) следует отправлять на имя Салтанат Наймановой с указанием наименования вакансии на электронный адрес: snaitanova@capecesco.org

Срок подачи заявок - до 1 сентября 2016 года включительно.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**  
**ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ "СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА"**  
**ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО ХОКИМИЯТА**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ:**

1. «Капитальный ремонт ДДУ №13 Куйичирчикского района Ташкентской области».  
Стартовая стоимость: – 667 271 803 сумы с НДС; – 556 059 836 сумы без НДС.

Срок выполнения – 75 дней.

2. «Капитальный ремонт ДДУ №13 Алмалинского района Ташкентской области».  
Стартовая стоимость: – 667 271 803 сумы с НДС; – 556 059 836 сумы без НДС.

Срок выполнения – 100 дней.

Финансирование проекта: местный бюджет хокимията Ташкентской области.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: ИК «СЕЭз» Ташкентской области.

Адрес заказчика: г. Ташкент, пр. Амира Темура, 19.

В конкурсных тонгах могут участвовать подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

К претендентам на участие в конкурсных тонгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсантов тонг или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами,

намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных тонгах отечественных организаций для оценки их предложений предусматриваются следующие ценовые преференции: при проведении оценки конкурсных предложений по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тонгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тонгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, ком. 31.

Телефон (факс): 241-15-26, 241-15-32.

Участники конкурсных тонгов имеют право требовать от заказчика или организатора тонгов для ознакомления проектную документацию, в т.ч. графическую часть (чертежи) для изучения и составления конкурсантов предложений.

Заказчик или организатор тонгов обязан представить для ознакомления проектную документацию, в т.ч. графическую часть (чертежи) для изучения и составления конкурсантов предложений.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации – 200 000 (две тысячи) сумов.**

Последний срок представления оферты организатору тонгов приурочен к дню и часу вскрытия оферты по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19.

Вскрытие оферты состоится по истечении 15 дней со дня опубликования объявления.

**КОРХОНА ВА ТАШКИЛОТЛАР РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!**

**АКЦИЯДОРЛИК ТИЖОРАТ «ХАЛҚ БАНКИ» ПАЙШАНБА ФИЛИАЛИ**

капитал таъмирланиши режалаштирилган қуидаги объекти тўлиғича таъмирлаб фойдаланишга топшириш шарти билан пудратчи ташкилотни танлаш бўйича танлов савдоси ўтказилишини эълон қиласи

№	Объект номи ва жойлашган манзили	Буюртма бошлангич нархи ҚҚСиз (сўм)	Буюртма бошлангич нархи ҚҚС билан (сўм)	Курилиш муддати
1	Самарқанд вилояти, Булунгур туманидағи Xўжамагзиг маҳалласида маҳалла фуқаролар йигини биноси курилиши	320 117 933	384 141 520	5 ой

Курилиш ишлари АТ «Халқ банки» Пайшанба филиали хусусий маблағлари ҳисобидан молиялаштирилади.

Савдо ташкилотчиси - Давлат архитектура ва курилиш қўмитасининг Самарқанд вилояти қурилища танлов савдолари ва нархларни шакллантириш худудий консалтинг маркази.

Буюртмачи: Самарқанд вилояти ҳокимили инжениринг компанияси.

Манзили: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, 1-йй.

Телефон (0366) 231-10-93.

Ўзбекистон Республикаси Президентининг "Курилиш ташкилотлари" 2016 йилда янгидан қурилиши режалаштирилган қуидаги объекти тўлиғича таъмирлаб фойдаланишга топшириш шарти билан пудратчи ташкилотни танлаш бўйича танлов савдоси ўтказилишини эълон қиласи

Савода қатнашиш ва танлов танлов савдоси ҳуҷоатларига эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси – Самарқанд вилояти қурилища танлов савдолари ва нархларни шакллантириш худудий консалтинг марказига қуидаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, корпус - 2Д, 403-хона, тел. (0366) 231-13-51, факс 233-32-00.

**Танлов ҳужжатлари  
бир тўпламининг  
нархи –  
120 000 (бир юз  
ийигрима минг) сўм.**

Таклифлар (оферталар)ни савдо ташкилотисига таъдим этишнинг охирги муддати - оферталар очилишкуни ва соатигача.

Таклифлар (оферталар) очилиши матбуотда эълон чоп этилгандан бошлаб 30 кундан кейин қуидаги манзилда: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, Самарқанд вилоят ҳокимили инжениринг компанияси биносида соат 16.00 да ўтказилади.

Танлов савдоларида мамлакатимиз ва чет эл

курилиш ташкилотлари қатнашганд, уларнинг танлов

таклифларини баҳолашда мамлакатимиз пудратчиларида қуидаги нарх преференциялари эътиборга олинади: қонун ҳуҷоатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солигидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортта етказиб бериладиган танлов таклифлари баҳолашда мурожаат қилиш мумкин: Самарқанд шаҳри, Кўксарой майдони, корпус - 2Д, 403-хона. тел. (0366) 231-13-51, факс 233-32-00.

**Танлов ҳужжатлари бир  
тўпламининг нархи –  
120 000 (бир юз ийигрима минг) сўм.**

Таклифлар (оферталар)ни савдо ташкилотисига таъдим этишнинг охирги муддати - оферталар очилишкуни ва соатигача.

Таклифлар (оферталар) очилиши матбуотда эълон чоп этилгандан бошлаб 30 кундан кейин қуидаги манзилда: Самарқанд шаҳри, А.Темур қўчаси, 147-йй, АТ "Халқ банки" Самарқанд вилоят филиали биносида соат 10:00 да ўтказилади.

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**  
**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»**

ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 18/16**

Наименование	Кол-во	Максимальная цена за тонну	Срок поставки
Антиоксидант иранокс-1010	70,412 тонны	4900 долларов США	IV квартал 2016 года

Срок приема тендерных пакетов - в течение 60 дней со дня опубликования объявления.

Условия поставки – DAP ст. Кенгой.

Условия оплаты – аккредитив или по факту поставки.

Документы можно приобрести по адресу:

ООО «Шуртанский газохимический комплекс».

Узбекистан, 180300, Кашкадаръинская область,

Гузарский район, поселок Шуртанс.

Телефон/факс (+998 75) 552-40-22. Электронная почта: tender@sgcc.uz

Web-site: www.sgcc.uz

**ПРАВДА  
ВОСТОКА**

Главный редактор  
А. С. Усманов

Индекс 178

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Бухара (0365) 223-44-00

Карши (0590) 722-56-45

Навои (0436) 224-28-43

Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46

Самарканд (0593) 355-59-02

ISSN 2010-6463

9772010 64609

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.

Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, ви.53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.<